



国企员工持股试点 年内启动实施

首批试点包括央企子公司10家,地方国企5到10家

作为国企改革“1+N”配套文件之一,国务院国资委、财政部、证监会日前印发《关于国有控股混合所有制企业开展员工持股试点的意见》,明确改革时间表和路线图,将在年内启动试点。

根据试点意见,试点企业须是主业处于充分竞争行业和领域的商业类企业,科技类企业优先。根据安排,试点企业的推进方式是“成熟一户开展一户”,到2018年年底进行阶段性总结,视情况再适时扩大试点。首批试点中央企业子公司数量为10家,地方国企为5到10家。

据新华社

1 谁能参与?

试点意见对国企员工持股划定了多条“硬杠杠”。开展试点企业须是主业处于充分竞争行业和领域的商业类企业,股权结构合理,非公有资本股东所持股份应达到一定比例,公司董事会中有非公有资本股东推荐的董事。

“市场化”成为试点条件的关键词。试点企业应建立市场化的劳动人事分配制度和业绩考核评价体系,形成管理人员能上能下、员工能进能出、收入能增能减的市场化机制。营业收入和利润90%以上来源于所在企业集团外部市场。

相比之前的消息,试点意见再次缩小了试点范围。央企二级以上企业及各省、自治区、直辖市及计划单列市和新疆生产建设兵团所属一级企业暂不开展员工持股试点。

试点意见发布后,国务院国资委和各省国资监管机构将选择少量企业开展试点。地方国企试点,由省级国资监管机构协调有关部门,在审核申报材料的基础上确定。

2 谁能持股?

国务院国资委企业改革局局长白英姿表示,员工持股既不是全员持股、平均持股,也不是经营层持股,而是骨干持股。

试点意见明确了持股员工范围,严防“撒胡椒面”式的激励。在公司关键岗位工作并对公司经营业绩和持续发展有直接或较大影响的科研人员、经营管理人员和业务骨干,与公司签订了劳动合同,均有机会持股。

试点意见还明确,党中央、国务院和地方党委、政府及其部门、机构任命的国有企业领导人员不得持股,外部董事、监事不参与职工持股。



CFP供图

3 怎么入股? 如何持股?

根据意见,企业主要通过增资扩股、出资新设方式开展员工持股,不减少存量。员工入股应以货币出资为主,想用科技成果出资的员工,则需提供所有权属证明并依法评估作价,及时办理财产权转移手续。

试点意见要求,员工持股总量原则上不高于公司总股本的30%,单一员工持股比例原

则上不高于总股本的1%。“30%、1%的红线是为了防止公司被少数人控制。”中国企业研究院首席研究员李锦说。

对于持股方式,持股员工可以个人名义直接持股,也可通过公司制企业、合伙企业、资产管理计划等持股平台持有股权。但通过资产管理计划方式持股的,不得使用杠杆融资。

4 持股员工岗位变了怎么办?

铁打的营盘流水的兵。持股员工岗位调整后,手里的股份怎么办?根据试点意见,离开公司的员工应在12个月内将所持股份进行内部转让,可以转让给持股平台、符合条件的员工或非公有资本股东,价格双方协商确定;转让给国有股东

的,价格不高于上年每股净值。

“国企开展员工持股试点必须坚持‘以岗定股,动态调整’。”白英姿说,员工持股要依据岗位对企业经营业绩和持续发展的重要程度确定持股比例,并强调持股员工进退有序,防止股权固化,影响激励效果。

5 能减持吗?

在以往国企员工持股实践中,曾出现大量短期减持套现致富、对二级市场构成严重冲击的现象。此次国企员工持股改革中,员工怎么减持?

根据试点意见,实施员工持股应设定不少于36个月的锁定期,在公司公开发行股份前已持股的员工,不得在公司首次公开发行时转让股份,并应承诺自上市之日起不少于36个

数据说话

信用卡增量用户 遭互联网金融“截和” 仅三成信用卡用户愿付息分期

虽然过去两年信贷规模保持了24%的高速复合增长率,但是人们的消费支付习惯还没有完全扭转。记账软件挖财旗下的信用卡管家发现,以近半年为观察区间,仅有三成用户愿意承担利息、分期付款。而且与美国有近三成消费者“只偿还最低还款金额或略高于最低还款金额”不同,中国仅有2%的用户愿意为此承担高额的利息。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

“如果不在免息期内偿还信用卡账单,就要支付高额的利息,利率从9%到30%不等。”市民张女士告诉记者为何自己不愿意使用信用卡的分期付款功能。她进一步解释道,以前移动支付还不普遍的时候信用卡的次数会多点,现在线上和线下支付她都会优先选择第三方支付,因为其中不少可以免息分期。

记者注意到,移动支付和消费金融的快速发展对信用卡市场的“抢食”还表现在信用卡人均持卡量的下降上。Wind数据显示,2016年一季度中国人均持有信用卡数量仅为0.3张。“在

居民储蓄习惯改变、提前消费意识增强的这几年,恰逢中国互联网金融迅速发展,后者场景更为丰富且门槛更低,迅速抢食了部分信用份额,那些预期中的信用卡增量用户被互联网金融给“截和”了。”挖财信用业务负责人金忠望告诉记者。

而在今年4月份,央行发布了信用卡新规,对信用卡定价规则进行了松绑。对此,业内人士分析称:“未来各银行对信用卡会进行精细化运作,可能产品功能的设计上也会更多样化。而且努力站稳线下的同时,还要进一步拥抱互联网,与消费金融争夺线上用户。”

亏损面扩大,绝当品影响资金运转 南京典当企业走出写字楼

快报讯(记者 王静)经济下行趋势之下,“当铺”的日子也不好过。昨天,南京市典当业协会公布的数据显示,上半年,纳入统计的典当企业中,仅有13家盈利,盈余428.73万元,36家亏损,亏损709.95万元。而去年同期,南京还有19家典当企业盈利,盈余363.4万元。

根据统计,2016年上半年南京市典当贷款余额为10.77亿元,与去年同期基本持平。其中动产3.41亿元,同比增长22.67%,房地产5.12亿元,同比下降8.57%,财产权利2.24亿

元,同比下降8.9%。典当业协会表示,不少企业开始走出写字楼,重视民品经营,甚至有企业开设了绝当奢侈品专柜,吸引市民的眼球。

不过,值得注意的是,有14家企业典当余额大于总额,占列入统计企业的近30%。这说明这些企业官司缠身,绝当没有处理,造成资金沉淀,无法正常运转。

协会还提醒,近期国际市场价格出现上涨局面,建议典当企业及时对绝当黄金进行清理,盘活资金。

公司热点

巨人网络发借壳后首份财报 史玉柱“站台”喝彩

8月17日20点刚过,史玉柱就亲自为现名仍是“世纪游轮”的巨人网络“吆喝”了。史玉柱在其微博上说:“刚公告了借壳上市首份财报,其重要提示里说:巨人网络定位为一家综合性互联网企业。当前业务以互联网游戏、互联网社区工具为主。正在布局互联网金融、互联网医疗等互联网其他领域。”

根据半年报,2016年上半年,公司营业收入10.5亿元,同比下降1.57%;归属母公司净利润5亿元,同比增长4749.13%;扣非后归母净利润4.68亿元,同比增长31.14%。预计2016年1-9月净利润同比增长189%至239%。分配预案为10转20。

半年报显示,重大资产重组中置出资产的财务报表,已不反映在公司财务报表里。

虽然史玉柱特别强调了巨人的布局意图,但财报中并没有看到具体项目,只是表示:巨人网络将密切关注互联网与金融领域、医疗健康领域的应用和融合,公司已经组建了专业团队在海外寻找投资机会。

不过,对于巨人网络的新领域发展战略,网上的意见并不尽认同。有网友表示:“什么都干就是没方向。”还有人提议:不要去掺和互联网金融、互联网医疗,做好游戏内容上的充足准备,迎接AR/VR/MR的爆发更明智。

中国证券网